
Na  programu bylo setkání 
s  vedením města Jičína, disku-
se se zastupiteli a  tisková kon-
ference pro zhodnocení turné 
po Královéhradeckém kraji. Ješ-
tě před setkáním na Městském 
úřadě Jičín se prezident podíval 
do  sídla jičínské technologické 
firmy Microrisc. Velkým bodem 
na  závěr byla velká diskuse 
s občany v Masarykově divadle, 
kterou pořádal Regionální deník 
ve spolupráci s Kulturními zaří-
zeními města Jičína. 
Starosta Jan Malý přivítal pre-
zidentský pár na  znaku města 
Jičína na Žižkově náměstí. Vzác-
ní hosté se v pracovně staros-
ty podepsali do  pamětní knihy, 
kterou město Jičín vede nepře-
tržitě od  roku 1907. Pan prezi-
dent a první dáma od starosty 
obdrželi dar – košík regionálních 
produktů, kterým vévodily plyšo-
vé postavičky Rumcajse, Manky 
a  Cipíska. Oba se nato setkali 
s  radními a  zastupiteli, aby 
podiskutovali o  věcech, které 
pálí místní samosprávy. Zejmé-

na přišla řeč na neutěšený stav 
stavebního řízení a na financo-
vání školství. 
Po  skončení tiskového brífinku, 
na  kterém prezident republiky 
společně s Petrem Koletou, hejt-
manem Královéhradeckého 
kraje, zhodnotil svou dvoudenní 
návštěvu regionu, jež obnášela 
i výlet po Krkonoších nebo setká-
ní s  veterány horské služby, se 
vydal od Městského úřadu Jičín 
pěšky Husovou ulicí. Už na Žižko-
vě náměstí pana prezidenta vítali 
občané, kteří se s ním chtěli vyfo-
tografovat a prohodit pár slov. 
O  besedu v  Masarykově diva-
dle byl mezi občany obrovský 
zájem. Vstup byl zdarma, avšak 
bylo nutné si rezervovat lístek 
přes webové stránky, aby každý 
měl místo k  sezení. Rezervace 
lístků se spustila týden před 
návštěvou a  během pár hodin 
byla místa v hledišti i na balkoně 
rozebrána. Občané, na které se 
lístek nedostal, se s chutí setkali 
s  prezidentem na  Husově ulici 
a před divadlem. 

Událost v  Masarykově diva-
dle probíhala formou besedy. 
Občané se mohli ptát preziden-

ta přímo v  sále, čehož využili 
nejen dospělí, ale i děti. Diskuse 
probíhala svižně a týkala se jak 
odlehčených témat, tak závaž-
nějších problémů. Tazatelé se 
tedy zeptali, jak pan prezident 
tráví volný čas, proč má rád 
motocykly, a dokonce jaké ženy 
se mu zamlouvají. Z náročnějších 
témat se diskutovalo o bezpeč-
nosti v České republice vzhledem 
k mezinárodní situaci, o výstavbě 
rychlostní infrastruktury, o letoš-
ních volbách do Poslanecké sně-
movny, a třeba také o roli rodi-
ny v moderním světě. Prezident 
Petr Pavel se nezalekl žádného 
dotazu a na vše odpovídal věcně 
a s rozvahou.
Autorem fotografie je Jiří  
Ullrich. Fotoreportáž z  návště-
vy prezidenta ČR Petra Pavla 
a první dámy Evy Pavlové najde-
te na str. 12.
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Rada města schválila smlou-
vu o  výpůjčce jezuitské koleje 
spolku Balbineum, z.s. a  Regio-
nálnímu muzeu a  galerii v  Jičí-
ně. Spolek Balbineum získá 
do  výpůjčky přízemí jezuitské 
koleje a prostory kolem 2. nádvo-
ří za účelem vytvoření kulturního 
centra. Cílem bude prezentování 
a poznání řemesel a výtvarného 
umění. Balbineum nadále bude 
spolupracovat s  galerií SOL – 
prostor pro umění a odpočinek 
a se spolkem Vitrína 252. Výpůjč-

ka je schválena do 31. prosince 
2025, avšak nejde o novou zále-
žitost a nepochybně může spolu-
práce pokračovat i v budoucnu. 
Další prostory v přízemí a kolem 
druhého nádvoří využije regio-
nální muzeum, které připravu-
je výstavy a  doprovodné akce. 
I  s  regionálním muzeem, které 
nyní prodělává celkovou rekon-
strukci svých domácích prostor 
ve  Valdštejnském zámku, má 
město dlouhodobou spolupráci. 
Cílem je postupně proměnit 

jezuitskou kolej v  kulturní cent-
rum, oživit ji a najít dlouhodobé 
využití pro její prostory. Ruku 
v  ruce s  tím samozřejmě musí 
jít postupná rekonstrukce této 
rozlehlé historické památky. 
Vhodnou cestou je postupná 
rekonstrukce jezuitské koleje dle 
požadavků veřejnosti, obdobně 
jako se dělo v  případě Vald-
štejnské lodžie, jež v uplynulém 
desetiletí prodělala postupnou, 
celkovou obnovu. 

-jir-

V jezuitské koleji bude nadále působit Balbineum a regionální muzeum

Ve čtvrtek 24. dubna nás navštívil prezident republiky Petr Pavel a první dáma Eva Pavlová. Jičín byl zakončením dvouden-
ního cestování prezidentského páru po Královéhradeckém kraji. Šlo tedy o velké finále. 

Prezident České republiky Petr Pavel  
a první dáma Eva Pavlová navštívili Jičín

Lávka přes Cidlinu u MŠ Máj 
je dokončena 2

3

4

Připomněli jsme si 80. výročí 
konce druhé světové války 

V neděli 15. června můžete 
navštívit Den pro rodinu



Lávka je širší, aby se na ní dalo 
pohodlně vyhýbat a bylo možné ji 
bez obav přejet na kole. Nachází 
se vedle staré lávky, která bude 
s  otevřením té nové uzavřena. 
Kovová konstrukce a  povrch 
z  pochozího roštu byly vybrány 
z  důvodů vysoké odolnosti vůči 
počasí a snadné údržby. 
Prozatím musí stará lávka zůstat 
na  místě, byť bude uzavřená, 
protože přes ni vedou důležité 
sítě. Město Jičín nyní bude praco-
vat na přeložení sítí a v budouc-
nu starou lávku odstraní. Anebo 
bude možné přesunout nynější 
lávku, či dle požadavků občanů 
vybudovat novou, v jiném staveb-
ním řešení. To vše je věcí budou-
cích rozhodnutí. 

Město Jičín již v  loňském roce, 
kdy stará lávka dostala negativ-
ní posudek od  statika, chystalo 
výstavbu, a  to přímo na daném 
místě. Z důvodu vedení inženýr-
ských sítí ale bylo třeba lávku 
rozšířit. Lávka by tak zasahovala 
do soukromého pozemku. 
Vzhledem k tomu, že se nepoda-
řilo s majitelem pozemku dosáh-
nout dohody o  umístění malé 
části konstrukce, představitelé 
města hledali jiné řešení. Nako-
nec město Jičín vybralo variantu 
vybudovat provizorní lávku vedle 
té staré.
Tímto bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří výstavbu lávky svou 
ochotou k dohodě umožnili.

-jir- 
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Lávka přes Cidlinu u Kauflandu je hotova. V květnu probíhala kolaudace, bez níž nelze stavbu otevřít. Celé to byla jedna 
velká peripetie, tak si přečtěte, jak to vlastně bylo.

Nová lávka přes Cidlinu, aneb příběh s dobrým koncem

Ač jarní počasí znamená i deš-
tě nebo poryvy zimy, Jičín má 
každoročně štěstí. Prvním květ-
nem provázelo nádherné poča-
sí, a  tak si všichni mohli užít 
Jičínský májový čtvrtek. Kulturní 
program sestávající se z  kon-
certů a  divadelních vystoupe-
ní zaštiťovala Kulturní zařízení 
města Jičína, a  tradiční soutěž 
Jičínský hasič přežívá připravil 
opět Hasičský záchranný sbor 
Královéhradeckého kraje. 
Hasičská soutěž opět přilákala 
více než stovku účastníků z řad 
profesionálů i  dobrovolníků. 
Má velkou prestiž, což dokládá 
zástup účastníků z  dalekých 
měst. Všichni se chtěli před-
vést v  nejnáročnějších disciplí-

nách hasičského sportu. Ostat-
ně klání, jež se každoročně 
koná za  velkého zájmu diváků 
na Valdštejnově náměstí, vychá-
zí z  mezinárodní hasičské sou-
těže Toughest Firefighter Alive, 
která obsahuje disciplíny simu-
lující vše, s čím se hasiči mohou 
setkat při zásazích. Už jen 
dokončit všechny úkoly a dostat 
se ke stisku závěrečného tlačít-
ka je výkon sám o sobě. 
Letos navíc hasiči slavili. Uběh-
lo 55 let od založení profesio-
nální požární ochrany v Jičíně. 
Ještě hlouběji do  historie jde 
ochrana dobrovolnická, která 
letos v Jičíně slaví nádherných 
155 let. 
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První máj opět ve znamení hudby, divadla, hasičských závodů, 
ale hlavně krásného počasí

Rada města schválila záměr 
přispět 50 procent vysoutěže-
ných nákladů vlastníkům domu 
Valdštejnovo náměstí čp. 34, 
kteří chystají předláždění chod-
níku v podloubí. Jde o dům, kde 
nyní sídlí restaurace Kozlov-
na U  Anděla. Rada města také 
pověřila odbor investiční výstav-
by, aby zajistil cenovou nabídku 
na zpracování projektové doku-
mentace. 

Vzhledem k  tomu, že v  cent-
ru Jičína se nachází městská 
památková rezervace, chce 
město Jičín podporovat staveb-
ní aktivity usilující o  zlepšení 
jejího stavu. To platí i o nemo-
vitostech, které jsou v soukro-
mém vlastnictví. Město Jičín 
již dříve avizovalo, že podpoří 
stavební úpravy u  těch nemo-
vitostí, které jsou v památkové 
rezervaci, avšak přímo nejsou 

kulturní památkou. Tyto staveb-
ní úpravy musí být v  souladu 
s  ochranou památkové rezer-
vace. 
Žádost o  finanční příspěvek 
město obdrželo od  majitelů 
domu Valdštejnovo náměstí 34. 
U  domů na  náměstí platí, že 
k nim majetkově náleží i chod-
níky v  podloubí. V  letech 2013 
a  2014 proběhla rekonstrukce 
chodníků u  domů čp. 58, 61 

a  35, kdy město Jičín zadalo 
a  uhradilo zpracování projek-
tových dokumentací včetně 
příslušných povolení. Následně 
byla uzavřela dohoda o  spo-
lupráci s  vlastníkem, v  níž se 
zavázal, že uhradí 50 procent 
vysoutěžených nákladů. Stejně 
se bude postupovat i v aktuál-
ním případě. 

-jir-

Město Jičín finančně podpoří předláždění chodníku pod podloubím



V  Jičíně jsme uctili 80. výro-
čí konce druhé světové války, 
největšího konfliktu v  dějinách. 
Pietní setkání tradičně proběh-
lo u  památníku Rudé armá-
dy na  Čeřovce a  u  pomníku 
kpt.  Josefa Šimka u  Popovic. 
Kromě představitelů města se 
piety zúčastnili zástupci soko-
la, skautského střediska, obce 
legionářské a také žáků základ-
ních škol. 
Připomínka pod Čeřovem 
začala hymnou České repub-
liky v  podání žáků ZŠ Husova, 
a  do  zpěvu se zapojili mnozí 
z  dalších  účastníků piety. Poté 
starosta Jan Malý shrnul období 
konce války a poválečnou histo-
rii. Připomněl historický vývoj, že 
zatímco v roce 1945 bylo Česko-
slovensko vděčné Rudé armádě 
za  osvobození, svou další poli-
tikou Sovětský svaz vděk zcela 
zničil. Naprostý úpadek vztahů 
pak zapříčinilo novodobé Rus-

ko, a to svou agresivní imperiální 
politikou vůči Ukrajině i  dalším 
státům. Z osvoboditele agreso-
rem. Státy se mění, a co platilo 
dříve, nemusí být stejné v sou-
časnosti či v budoucnu. 
Druhá pietní připomínka se 
uskutečnila tradičně u  památ-
níku kpt.  Josefa Šimka. Pořá-
dal ji Osadní výbor Popovice. 
Josef Šimek, tehdy nadporučík 
a  člen odboje, byl zavražděn 
příslušníky SS dne 9. května, tj. 
den po  podepsání kapitulace 
Německa. 

-jir- 
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Připomínka 80 let od konce druhé světové války

Rada města souhlasila s  umís-
těním sídla spolku Rodiče dětí 
Montessori Jičín, z. s. v  domě 
17. listopadu 1074. Jedná se 
o budovu, v jejímž vyšším patře 
sídlí škola Montessori zřizovaná 
městem prostřednictvím Základ-
ní školy 17. listopadu. O umístění 
sídla požádali přímo členové 
spolku. 
Spolek podporuje vzdělávání 

a  rozvoj dětí, které navštěvu-
jí třídy Montessory. Ty fungují 
jako odloučené pracoviště ZŠ 
17. listopadu. Učební místnosti 
v prvním patře budovy se rozši-
řují, neboť děti, které nastoupi-
ly do nižších ročníků, postupně 
dospívají. Spolek bude prostory 
využívat na  základě dohody se 
základní školou. 
Spolky rodičů při základních 

školách jsou běžné a  obvykle 
mají rovněž sídlo přímo na adre-
se dané školy. Spolek Rodiče 
dětí Montessori Jičín má pod-
poru vedení ZŠ 17. listopadu. 
Jeho členové také zaslali podě-
kování Radě města i  zastu-
pitelům za  podporu školy 
Montessori v  tomto školním 
roce. V  jejich dopise také sto-
jí: „Na  konci prvního školního 

roku se vybudoval základ pro 
krásnou tradici, kdy současní 
prvňáčci a  zkušení matadoři 
vítají ty, kteří se po prázdninách 
stanou jejich spolužáky. Tak se 
v  roce 2024 postaralo 11 dětí 
o to, aby mělo dalších 14 před-
školních představu, kam jejich 
kroky dále povedou a  měly se 
na co těšit.“ 

-jir-

V budově na autobusovém nádraží bude sídlit spolek Rodiče dětí 
Montessori Jičín



Zahájení bude v  10 hodin a  hned poté 
vystoupí dechový orchestr ZUŠ J. Foers-
tera Jičín. Na  11:00 se chystá vystoupení 
kouzelníka Jiřího Kotraby, v  11:45 taneční 
vystoupení Chilli babičky z  Lomnice nad 
Popelkou a ve 12:00 uzavře dopolední pro-
gram představení prorodinných organizací. 
Ve  12:15 následuje divadélko Let balónem 
nad Českým rájem v  podání Prochora, 
ve 13:00 nastoupí akustické duo Filip & Niki-
ta (kytara a  zpěv), ve  13:45 se představí 
divadlo paní Ptákové s  představením Pipi 
Dlouhá punčocha a ve 14:30 zámecký park 
roztančí Destiny Jičín. Poté vše začne smě-
řovat k odpolednímu a podvečernímu pro-
gramu. Ve 14:45 vystoupí Fleso a Flétnové 
trio ze ZUŠ Jičín, v 15:30 pak jičínská Kapela 

JOHNY a  na  závěr dne v  17:00 se těšíme 
na folkrockový koncert Sabiny Uxové. Ještě 
předtím, konkrétně v 16:15, proběhne sloso-
vání razítkovací soutěže o hlavní ceny. 
Můžete se těšit i na doprovodný program, 
jako třeba malování na obličej, tvůrčí dílny, 
deskové hry, prodej regionálních produk-
tů, již zmíněná razítkovací soutěž a mnoho 
dalšího. 
Akce cílí na děti malé i starší, na děti s han-
dicapem, na  dospělé i  seniory. Zkrátka 
na všechny, protože my všichni do nějaké 
rodiny patříme. Den pro rodinu je jedním 
z  více happeningů v našem kraji, koná se 
symbolicky v Den otců a  je součástí osvě-
tové kampaně Festival rodiny iniciované 
Sítí pro rodinu. Cílem je podpořit zdravé 
fungování rodin a podnítit je ke společné-
mu trávení času. Chceme také poukázat 
na to, že v našem okolí je mnoho subjektů, 
které se práci pro rodinu věnují. Také proto 
se můžete kromě bohatého kulturního pro-
gramu těšit i na nápadité představení desí-
tek služeb z našeho regionu, které působí 
v  oblasti rodinné prevence nebo dalšími 

způsoby přispívají k tomu, aby se rodinám 
a seniorům v našem městě a jeho okolí žilo 
dobře. 
Program pro vás připravují zástupci služeb 
sociální politiky, oblasti kultury, cestovního 
ruchu, školství i soukromého sektoru. Nedíl-
nou součástí budou také aktivity rodinných 
center, jakožto důležitých aktérů na  poli 
prevence práce s rodinami. 
Určitě přijďte. Čeká na vás prostor pro rela-
xaci, načerpání inspirace a odborných zna-
lostí i příjemné povídání s fajn lidmi. A komu 
by to přece jen bylo málo, nachystaná je 
i velká razítkovací soutěž o malé ceny. 

Rodinné centrum Kapička
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Nejedná se o  vtip. Město Jičín a  EKO-
-KOM na 17. června od 8 hodin připravu-
jí netradiční happening. Bude to veřejná 
analýza směsného komunálního odpadu, 
kdy popelářský vůz vysype odpad sebra-
ný z  černých popelnic na  Valdštejnově 
náměstí. Spoluorganizátorem akce je spo-
lečnost EKO-KOM a na pořádání se budou 
podílet i  Technické služby města Jičína, 
které zajišťují veškerý svoz odpadu. 
Cílem je zjistit, jaká je úroveň třídění 
odpadu. Vzorky budou podrobeny detail-
nímu rozboru a  je téměř jisté, že velká 
část bude patřit do  barevných nádob 
na tříděný odpad. Analýza zahrnuje ruční 
roztřídění vzorku na  jednotlivé katego-
rie. Očekává se účast škol v rámci výuky, 
avšak akce bude přístupná pro širokou 
veřejnost. 
V  Jičíně se separují papír, plasty, kovo-
vé obaly, kartonové obaly, sklo, zelený 
odpad, textil, tuky, oleje a vysloužilé elek-
trozařízení. Pro všechny typy odpadu 
jsou v ulicích umístěny nádoby nebo pod-
zemní kontejnery. 
Nesprávným tříděním se zatěžuje měst-
ská skládka Popovice-Libec, kam smě-
řuje všechen obsah černých kontejnerů 
a  nádob. Jde o  městské zařízení, takže 
jeho provoz, ale i  rekultivace a  postup-
né rozšiřování jsou financovány z měst-
ského rozpočtu a  komunálního poplat-
ku. Nesprávné třídění tak bude citelně 
zatěžovat peněženky občanů, naopak 
správným tříděním lze rapidnímu nárůstu 
nákladů za zpracování odpadu předejít.

-jir-

Dne 17. června bude 
na náměstí před 
zámkem vysypán 
odpad

Jičín před sto lety a dnes
Požár domů čp. 57 a 180 v Dlouhé ulici v roce 1934. Sbírka 
RMaG v Jičíně

Na Novém Městě, souběžně s ulicemi Karla 
Vika a Pod Koželuhy, vede ulice s názvem 
Dlouhá. Na jejím konci vznikla v roce 1925, 
v období bytové krize, tzv. vagónová kolo-
nie. Na fotografii Antonína Brožka je zachy-
cen požár dvou domků, čp. 57 a 180, v roce 
1934. Výstavba čp. 57 se řadí do Valdštejn-
ského období, jeho podoba se časem ale 
velmi měnila. Mezi první majitele patřili 
Exnarovi, Jan a později Šimon, v roce 1715 
jej zakoupil Antonín Švedler. Na  sklonku 
18. století patřil mistru novoševcovského 
řemesla Tomáši Havelkovi a  jeho manžel-
ce Kateřině, rozené Švedlerové. Domek 
byl v této domě spíše ruinou, a tak musel 
být zcela přestavěn. V následujícím obdo-

bí se zde vystřídalo mnoho majitelů, např. 
manželé Gotfried a Anna Klingerovi, soudní 
posel František Mašek s manželkou Klárou, 
Jaroslav a  Anna Vestfálovi. V  roce 1933 
přešel domek na Annu Svobodovou a když 
o  rok později vyhořel, nechala zde Anna 
vystavět nový domek kamenný. V Adresáři 
Jičína je zde k  roku 1940 uveden řezník 
a uzenář Josef Svoboda. V současné době 
již čp. 57 nestojí. Stavení čp. 180 je zmiňo-
váno k roku 1872, kdy jej zakoupili manželé 
Václav a  Alžběta Hlaváčkovi. Na  počátku 
20. století patřil Janu a  Marii Macháčko-
vým. V současné době ani tento domek již 
nestojí.

Jana Kořínková

Rok se s rokem sešel a my se již počtvrté pouštíme ve spolupráci s městem Jičín a pod záštitou náměstkyně hejtmana 
Královéhradeckého kraje, Janou Hůlkovou DiS, do příprav Dne pro rodinu 2025. Naším přáním je, aby rodiny, odborníci, 
umělci a zástupci prorodinných organizací vyplnili v neděli 15. 6. 2025 jičínský Zámecký park pohodovou atmosférou tak 
jako v předešlých ročnících.

Den pro rodinu 2025 v Jičíně – setkání napříč generacemi – v neděli 
15. června v Zámeckém parku
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Ve  dnech 4. až 9. května 2025 
se žáci ZŠ 17. listopadu vyda-
li na  poznávací zájezd do  Velké 
Británie. Cesta začala v  11:30 
a po přeplutí Lamanšského průlivu 
trajektem jsme brzy ráno dorazili 
do Londýna. První kroky směřovaly 
do městské části Greenwich, kde 
jsme navštívili slavný nultý poledník.
První den jsme absolvovali více 
než dvacetikilometrovou procház-
ku po Londýně. Z Greenwiche jsme 
se lodním taxi přesunuli do  cen-
tra a  obdivovali jsme řadu slav-
ných památek – Tower of London, 
Tower Bridge, Muzeum moderního 
umění a katedrálu svatého Pavla. 
Měli jsme také jedinečnou příleži-
tost sledovat přelet historických 
letadel a  stíhaček při oslavách 
80. výročí konce 2. světové války.
Druhý a třetí den jsme se vyda-
li mimo Londýn. Zavítali jsme 
na  majestátní hrad Windsor 
Castle, do  historické univerzi-
ty v  Oxfordu, kde se natáčely 
slavné scény z Harryho Pottera, 

a  k moři do přímořského měs-
ta Brighton, kde jsme navštívili 
akvárium Sea Life Centre a užili 
si procházku po pláži, ti odváž-
nější i koupel v Atlantiku. Dalším 
nezapomenutelným místem byly 
křídové útesy Seven Sisters 
na jihu Anglie, odkud byl výhled 
na nekonečný oceán.

Poslední den jsme opět strá-
vili v  hlavním městě, tentokrát 
jsme se po Londýně pohybovali 
metrem. Obdivovali jsme Houses 
of Parliament, Big Ben, West-
minster Abbey, Saint James‘s 
Park, Buckinghamský palác, Tra-
falgarské náměstí, Národní gale-
rii a vše jsme zakončili úchvat-
nou jízdou na obřím vyhlídkovém 
kole London Eye, odkud jsme 
viděli Londýn z ptačí perspektivy.
Po celou dobu jsme byli ubyto-
váni u místních britských rodin, 
což nám umožnilo procvičit si 
anglický jazyk, poznat odlišný 
styl života i  ochutnat tradiční 
domácí jídla. Během šesti dnů 
jsme pěšky urazili přibližně 66 
kilometrů.
Celý zájezd se pro nás stal nejen 
výjimečným dobrodružstvím, ale 
i zážitkem na celý život. Už teď 
víme, že na Anglii budeme ještě 
dlouho vzpomínat – a doufáme, 
že se tam jednou znovu vrátíme.

Mgr. Lenka Rozsypalová, 1. ZŠ Jičín

Poznávací 
zájezd do Anglie: 
Zážitky, 
na které jen tak 
nezapomeneme

VOŠ a  SPŠ Jičín ve  spolupráci 
s firmou Ronal CR s. r. o. letos zor-
ganizovala akční soutěž Katapult 
Challenge pro základní školy v Jičí-
ně a okolí. Žáci, kteří se jí rozhodli 
zúčastnit, utvořili týmy, ve kterých 
sestrojili vlastní model funkčního 
katapultu, zpracovali prezentaci 
a natočili o své práci krátké video.
Z  mnoha zájemců naší základní 
školy nakonec vykrystalizovaly tři 
týmy: Katapult ze 7. A, Žvejkačky 
ze 7. C a Bombarďáci z 8. A. Žáci 

z těchto týmů splnili všechny úkoly 
a byli pozváni na závěrečné před-
vedení svých katapultů ve středu 
16. 4. 2025 do budovy průmyslov-
ky na Komenského náměstí.
Soutěže se zúčastnili také žáci dvou 
dalších základních škol. Všech-
ny katapulty byly originální a pro 
organizátory nebylo jednoduché 
určit tři nejlepší. Poté, co zohlednili 
nápad, realizaci, funkčnost, přes-
nost, prezentaci i věk soutěžících, 
získal k naší velké radosti 1. cenu 
náš tým ze 7. A, jmenovitě chlapci 
Josef Janata, Šimon Beneš a Filip 
Beran. Úspěšnému týmu gratulu-
jeme, organizátorům děkujeme 
a těšíme se na pokračování soutě-
že v příštím roce.

 Marie Kučerová

Úspěch Jedničky 
v soutěži Katapult 
Challenge

Na naši školní zahradě máme již 
4.  rokem na  jednom ze stromů 
umístěné krmítko a budku se zabu-
dovanou kamerou. Kamera je při-
pojena na internet a na LCD pane-
lu nebo v PC ve třídě mohou děti 
pozorovat, co se v  krmítku nebo 
budce děje. V zimě děti sledovaly, 
jak ke krmítku přilétají ptáčci a učily 
se je poznávat. V budce se dlouho 
žádný ptáček nezahnízdil. 

Zjara jsme zjišťovali, zda se něco 
nezměnilo. K našemu velkému pře-
kvapení se v budce v první polovi-
ně dubna začala objevovat sýkor-
ka modřinka. Čekali jsme, zda 
snese vajíčka. V pondělí 14. dub-
na byl k  našemu údivu v  budce 
špaček a jedno vajíčko. Postupně 
vajíčka přibývala, až jich bylo pět. 
Ze všech se vylíhla malá holátka, 
o která se jejich maminka s tatín-
kem pečlivě starají. Pro děti je to 
nevšední zážitek a zároveň mož-
nost vidět, jak vzniká nový život. 
Možná, že malé zpěváčky brzy uvi-
díme létat na naší zahradě.

V. Slepičková a J. Nedvědová, MŠ U Kina

Pozorování 
hnízdících ptáčků 
v MŠ U Kina

V dubnu jsme na ZŠ 17. listopadu 
opět vyrazili do hvězdárny, kde pro 
nás byl přichystaný program Síla 

Slunce. Děti se dozvěděly spoustu 
informací o sluneční energii, která 
je všude kolem nás, ale není vidět. 
Také již víme, že Slunce není úpl-
ně tak žluté. V  neposlední řadě 
si žáci zahráli různé aktivity, hry 
a viděli zajímavé pokusy. Bonusem 
po skončení programu byl nákup 
krásných a originálních suvenýrů.
Mgr. Zuzana Dlabolová, třídní učitelka 1. A

Třída 
1. A v jičínské 
hvězdárně
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V Masarykově divadle se v dub-
nu uskutečnila Živá knihovna 

povolání. Akce, určená pro žáky 
osmých tříd, má představit zají-
mavé lokální podniky s převážně 
technickým zaměřením a ukázat 
možnosti pracovního uplatnění. 
Akci tradičně pořádá Svaz prů-
myslu a  dopravy ČR ve  spolu-
práci s městem Jičín a Králové-
hradeckým krajem. 

Osmáci se 
podívali do Živé 
knihovny povolání

Jakmile skončily velikonoční 
svátky, vyrazily děti z 2. Základní 
školy Husova na zájezd do Vel-
ké Británie, který byl po  dese-
tileté odmlce znovu zorga-
nizován. Nabídka zájezdu se 
setkala s  enormním ohlasem, 
a  tak nebylo snadné vyhovět 
všem zájemcům. Nakonec jsme 
tedy vybrali 52 žáků napříč 
7.–9.  třídami a  po  dlouhých 
přípravách mohly konečně děti 
den po  Velikonočním pondělku, 
22. dubna, zamávat svým rodi-
čům a vydat se na dlouhou ces-
tu za kanál La Manche.
Zájezd pro nás připravila 
a  do  posledního detailu zorga-
nizovala cestovní kancelář AGL 
travel, zatímco bedlivý pedago-
gický dozor obstaral pan učitel 
Zdeněk Jareš spolu s  paními 
učitelkami Lucií Velešovskou, 
Kateřinou Zikmundovou a  Rad-
kou Fišerovou.
Po  nekonečné cestě evropský-
mi dálnicemi jsme se nalodili 
na  trajekt a  v časných ranních 
hodinách nás již z  dálky vítaly 
bílé útesy staré dobré Ang-
lie. Zkušení páni řidiči našeho 
autobusu se nenechali zmást 
a  po  levé straně silnice nás 
dovezli do  Londýna, kde jsme 
měli naplánovanou prohlídku 
nezbytných pamětihodností. 
Žasli jsme nad architekturou 
budov Parlamentu a  Westmin-
sterského opatství, vzhlíželi 
k  obřímu ciferníku ikonického 
Big Benu, sledovali ruch na Tra-
falgarském náměstí či typické 
červené doubledeckery krouží-
cí po Piccadilly Circus, užívali si 

chvílí klidu v  St. James parku, 
pluli lodí po řece Temži, sledovali 
okna Buckinghamského paláce, 
jestli v nich náhodou nezahléd-
neme krále Karla, prohlíželi si 
exponáty Britského muzea, tak-
že jsme ani nevnímali, jak jsme 
po  celodenním a  celonočním 
cestování utrmácení. To až když 
jsme plni zážitků z prvního dne 
usínali v hotelu IBIS.
Druhý den jsme opustili Lon-
dýn a  vydali se směrem na  jih, 
ke skalním útesům Seven Sisters. 
Nedaleko odsud se nachází ještě 
jeden Londýn. Londýn jihu, jak se 
někdy říká přímořskému letovis-
ku Brighton. Prošli jsme si zdejší 
pobřeží a navštívili exotický Krá-
lovský pavilon. Snad nám Angli-
čané odpustí, že jsme si přivezli 
domů na  památku pár oblázků 
z  jejich pláže. Následující den 
jsme naopak cestovali v  čase 
a ocitli se ve středověkém městě 
Rochesteru se slavnou katedrá-
lou, na hradě Hever či v muzeu 
Charlese Dickense. 
Celou „expedici“ jsme uzavřeli 
opět v Londýně, kde jsme nemoh-
li vynechat nejslavnější ze všech 
londýnských mostů, majestátní 
Tower Bridge. Krom jiného jsme 
dorazili až na  samotný konec 
východní polokoule, k  nultému 
poledníku v Greenwich. A odtud 
jsme pak ve večerních hodinách 
směřovali k poledníku patnácté-
mu, totiž domů, do Jičína.
Kromě oblázků, fotek a videí si 
naši žáci přivezli spoustu zážitků 
a snad i nových slovíček, která 
se během pobytu v Anglii naučili. 
Výlet se zkrátka vydařil po všech 
stránkách, za což bychom chtěli 
touto cestou poděkovat cestov-
ní kanceláři AGL travel a  pře-
devším pak paní průvodkyni 
Pavlíně Procházkové za její pro-
fesionalitu, ochotu a vstřícnost.

ZŠ Husova

ZŠ Husova 
ve městě nad 
Temží

Čtenářské a  pisatelské doved-
nosti jsou klíčem k  rozvoji kri-
tického myšlení, empatie a tvo-
řivosti. Čtení není vrozenou 
schopností, ale dovedností, 
kterou si musíme osvojit a roz-
víjet. Na  naší škole věnujeme 
rozvoji čtenářství velkou pozor-
nost a  učíme se i  zapojením 
do projektu „Pomáháme školám 
k úspěchu“.
Naše škola se dlouhodobě 
zaměřuje na  rozvoj čtenářské 
gramotnosti a psaní. Věříme, že 
kvalitní čtenářské návyky pomá-
hají dětem nejen ve  škole, ale 
i v jejich budoucím životě. Proto 
jsme zavedli několik aktivit, kte-
ré podporují lásku ke  knihám 
a psaní:
1. Čtenářské dílny: Pravidelně 
organizujeme čtenářské dílny, 
kde děti mají možnost nerušeně 
číst knihy dle vlastního výběru. 
Po  čtení následuje reflexe, při 
níž sdílíme dojmy a zážitky z pře-
čteného textu.
2. Čtenářské koutky: Ve  škole 
jsme vytvořili čtenářské koutky 
a  čtenářský klub – útulná mís-
ta plná knih, která děti moti-
vují k  tomu, aby po knize sáhly 
i  během přestávky nebo volné 

chvíle. Knihy jsou vybírány velmi 
pečlivě. 
3. Podpora psaní: Vedle čtení se 
zaměřujeme také na rozvoj psa-
ní. Naši žáci mají možnost tvořit 
vlastní příběhy, básně či eseje, 
které konzultují se spolužáky 
a učiteli.
4. Oborové čtení: S texty všeho 
druhu naši žáci pracují nejen 
v hodinách českého jazyka, rea-
lizujeme oborová čtení v příro-
dovědných, společenskovědních 
a jiných předmětech. 
Proč je to důležité? Podle odbor-
níků je hluboké čtení zásadní pro 
rozvoj schopnosti kriticky mys-
let, chápat složité texty a proží-
vat příběhy s empatií. Naše akti-
vity pomáhají dětem zažít radost 
z objevování nových světů skrze 
literaturu a zároveň je učí sou-
středění v dnešním uspěchaném 
světě plném digitálních podnětů. 
Zároveň je učí hodnotit záměr 
autora, rozeznat manipulaci 
a chránit demokracii. 
Jak můžete pomoci doma? Čtě-
te s  dětmi každý den – i  star-
ším dětem můžete předčítat. 
Povzbuzujte děti k  tomu, aby 
si vybíraly knihy podle svého 
zájmu. Diskutujte o  přečtených 
příbězích – co je zaujalo, co se 
jim líbilo nebo nelíbilo.
Věříme, že společným úsilím školy 
a  rodiny můžeme dětem pomo-
ci vybudovat pevné základy pro 
jejich vzdělávání i osobní růst. 
S  přáním krásných chvil s  kni-
hami

Vaše Čtyřka 

Čtení a psaní jako 
základ úspěchu: 
Jak to děláme 
na naší Čtyřce

Přednášky se zajímavými praktic-
kými ukázkami zažili žáci ze čtyř 
jičínských základních škol, dále 
ze ZŠ Kopidlno, ZŠ Libáň a  ZŠ 
Dětenice. Prezentujících zaměst-
navatelů bylo taktéž sedm a byli 
to: Oblastní nemocnice Jičín a.s., 
ČEZ Distribuce a.s., Sklopísek 
Střeleč a.s., SQS Vláknová optika 
a.s., SpofaDental a.s. (Kerr), QUI-
TTNER & SCHIMEK s.r.o. a Krajský 
úřad Královéhradeckého kraje. 
Žáci si vyzkoušeli zajímavé čin-
nosti. Například skládali chrup 
člověka, prošli několika kvízy, 
dokonce mohli operovat skuteč-

nou nohu, byť pouze vepřovou. 
Po krátkých prezentacích se tří-
dy posunuly o  stanoviště dále, 
aby žáci nabrali nové poznatky 
o tom, kam mohou nasměrovat 
své kroky po základní škole.
Svaz průmyslu a  dopravy ČR 
zve na  další akci, kterou bude 
Akademie technicky a  řemesel. 
Koná se 13. června ve  Střed-
ní odborné škole a  Středním 
odborném učilišti Hradec Králo-
vé, ul. Vocelova. Více informací 
najdete na stránkách Svazu prů-
myslu a dopravy ČR. 

-jir-



Červen je měsícem, kdy knihovna tradič-
ně vzdává hold čtenářství – a letos tomu 
nebude jinak. Hlavní roli sehrají naši nej-
mladší čtenáři, pro které se chystá slav-
nostní pasování prvňáčků na  čtenáře. 
Akce proběhne v knihovně v Denisově uli-
ci i na pobočce na Novém Městě a zapojí 
se do ní všechny jičínské školy.

Přestože knihovna letos nemůže využít své 
obvyklé prostory v zahradě ani sálu dětské-
ho oddělení, přípravy na pasování prvňáčků 
na čtenáře běží naplno. Knihovnice celý kvě-

ten pečlivě připravovaly balíčky 
pro budoucí čtenáře a  těší se 
na  setkání s  dětmi během jed-
notlivých slavnostních dopolední.
Takové pasování je výjimečný 
okamžik, přímo obřad. Prvňáčky 
pasují ředitelé a  ředitelky škol, 
a to prosím opravdovým mečem. 

Čerství čtenáři potom obdrží pasovací glejt, 
knížku a  čtenářský průkaz s  ročním člen-
stvím zdarma. Celé slavnosti dodají na váze 
a důstojnosti zástupci města – a samozřej-
mě také rodiče a prarodiče, kteří vždy dora-
zí ve velkém počtu.
Marná sláva, čtenářství je důležitá věc a je 
třeba ho oslavovat a podporovat. Takže se 
těšíme, až se nám naše čtenářská obec 
zase o něco rozroste.
Červen v knihovně: nejen pro prvňáčky
Pasování ovšem není jedinou červnovou udá-
lostí. Hned první čtvrtek v měsíci se na poboč-
ce knihovny opět sejde oblíbené Čtipískovo 
klubíčko a klubko – setkání pro nejmenší děti 
a jejich rodiče plné pohádek, říkanek a her.

Dne 16. června se knihovna připojí k oblíbenému 
Dni pro rodinu v parku – a chybět nebudou lite-
rární dílničky, pohádka z kufříku, ukázka edukač-
ních her a samozřejmě knížky pro nejmenší.
V úterý 3. 6. od 18:00 si nenechte ujít besedu 
Nezval. Básník a jeho syn s autorkou Krysty-
nou Wanatowiczovou a o týden později pořad 
s novopackým rodákem Jaromírem Typltem.

-AH- 

Naše „narozeninová“ soutěž o  volné vstu-
penky pokračuje. V  minulém (květnovém) 
čísle jičínského Zpravodaje jsme zveřejni-
li pátou otázku, na  kterou správně odpo-
věděli ti, kteří vybrali odpověď C/, a  sice: 

Vstup do Městského informačního centra se 
nachází v podloubí zámku. 
Vylosované výherce jsme již kontaktovali 
prostřednictvím emailu.

Oslavíme den dětí, a  proto přijďte v  neděli 
1. 6. v  15.00 na  promítání nového českého 
loutkového filmu Pohádky pro Hurvínka. Hur-
vínek s Máničkou se ocitnou ve světě pohá-
dek a filmu. Na to, že se v roce 2026 dožije 
úctyhodného jubilea, nevypadá a  nic nena-
svědčuje ani tomu, že by se chystal pověsit 
dřeváky na  hřebík. Právě naopak. Hurvínek 
jde do kina. Populární divadelní představení 
Pohádky pro Hurvínka, které má za  sebou 
bezmála tisícovku repríz, míří na filmová plát-
na, a  to v kvalitě, v  jaké ho svět ještě nevi-
děl – natočené na sedm kamer, s prostoro-
vým zvukem i dynamickým střihem, aby byl 
záznam atraktivní i  pro dnešní děti. Vstup-

né na projekci na Den dětí je pouze 100 Kč.
V úterý 10. 6. v 19.30 se moc těšíme na spe-
ciální uvedení dokumentu One to One: John 
& Yoko. Obsáhlý a odhalující pohled do života 
Johna Lennona a Yoko Ono v Greenwich Vill-
age na počátku 70. let přináší pohlcující fil-
mový zážitek, který oživuje elektrizující, dosud 
neviděný materiál a nově restaurované zábě-
ry z jediného celovečerního koncertu Johna 
a Yoko. Film obsahuje strhující hudbu, nově 
remixovanou a produkovanou Seanem Ono 
Lennonem, a představuje zásadní odhalení, 
jež přehodnocuje zavedené představy o tom-
to kultovním páru. 

Víte, že náš biograf dostal na konci května 
nový laserový projektor? 
Cílem redigitalizace je, aby Biograf Český 
ráj Jičín nadále splňoval vysoké standardy 
v promítání filmů, přičemž současně využí-
vaná technologie je již více než 12 let stará. 
Zakázku vypsalo a  financuje Město Jičín. 
Vyměnili jsme projektor za nový RGB lase-
rový s obrazovým rozlišením 4K včetně pro-

jekčních serverů a úložišť. Projektor je osa-
zen velice kvalitním objektivem pro projekci 
s vysokým kontrastem. Byla vyměněna také 
projekční plocha, která se používá v  post-
produkčních studiích. Projekce v našem bio-
grafu spolu se špičkovým ozvučením DOLBY 
ATMOS nyní patří k  tomu nejlepšímu, co je 
v současné technologii možné. Nový projek-
tor je skvělým dárkem nejen pro diváky, ale 
i pro Kulturní zařízení města Jičína k  jejich 
letošním 20. narozeninám! 
Náš filmový program je nabitý a do tištěného 
vydání zpravodaje se nám nevejde. Komplet-
ní program najdete na webu www.biograf-
jicin.cz Vstupenky na všechny naše pořady 
zakoupíte také v  městském informačním 
centru, nebo vždy hodinu před začátkem 
promítání u nás na pokladně. 

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský 
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Červen v biografu

Červen v knihovně 
bude ve znamení čtení 
a slavnostního pasování 
prvňáčků

Soutěž o volné 
vstupenky KZMJ

Soutěžte s  námi dál. Otázka č. 6 | 
červen 2025
Tipnete si, kolik promítání se v loňském 
roce odehrálo v Biografu Český ráj? 
A/ 539 
B/ 939 
C/ 1639 
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na  emailovou adresu kzmj20@kzmj.
cz a to nejpozději do 10. června 2025. 
Vylosované výherce odměníme dvěma 
volnými vstupenkami do jičínského bio-
grafu na film dle vlastního výběru. 
V  prosinci 2025 navíc všechny dílčí 
vítěze zahrneme do slosování o hlavní 
výhru. Jaká výhra to bude? To zatím 
necháváme jako překvapení.
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Jako první vystoupil na pódium v minulém 
roce dvojnásobný MČR, Jan Egrt z  SKP 
Judo Jičín. Svěřenec trenéra Milana Letoš-

níka získal mezi dvanácti nominovanými 
sportovci v  kategorii do  15 let fantastické 
druhé místo! Ke dvěma titulům MČR přidal 
v minulém roce i několik pódiových umístění 
v mezinárodních závodech! Ocenění převzal 
symbolicky od starosty města Jičína pana 
Jana Malého, který se účastnil ceremoniálu, 
stejně jako zástupci dalších okresních měst 
a krajského úřadu.
Další úspěch přinesla hlavní kategorie jed-
notlivců, která je rozdělena na  olympijské 
a neolympijské sporty. Mezi pěticí vyhláše-
ných sportovců v neolympijských sportech 
získala krásné 4. místo vicemistryně světa 
do 23. let v orientačním závodě na horských 
kolech Rozálie Kuchařová ze Sportcentra 
Jičín! V  roce 2024 dosáhla mimo jiné na: 
celkové 2. místo ve světovém poháru v kate-

gorii U23 v MTBO, další dvě umístění do elitní 
desítky na Mistrovství světa, celkové 2. místo 
v  ČP, či 3. místo, v  elitní kategorii, v  závo-
dě s hromadným startem a na dlouhé trati 
na MČR!
Skvělý úspěch přinesla kategorie úvazko-
vých trenérů. Mezi nimi bylo vyhlášeno trio 
nejlepších bez udání pořadí a ocenění získal 
Milan Letošník z SKP Judo Jičín! V roce 2024 
jeho svěřenci dosáhli mimo jiné na tři tituly 
MČR! Jan Egrt, mistr ČR do 18 let v katego-
rii do 50 kg a mistr ČR do 16 let v kategorii 
do 55 kg. Evelína Lemmerová, přebornice ČR 
do 14 let v kategorii do 48 kg. Družstvo mužů 
se pak v 1. lize umístilo na 2. místě.
A  konečně, obrovský úspěch pro Jičín 
přinesla i  kategorie dobrovolných trené-
rů, ve  které zvítězila Renata Havrdová ze 
Sportcentra Jičín! V roce 2024 její svěřen-
kyně dosáhly mimo jiné na: Sheila Havr-
dová, 1.  místo štafety ME dorostu lyžařský 
orientační běh, Viktorie Vyziblová 4. místo 
ME dorostu orientační běh na klasické trati 
a 6. místo ve sprintu. MČR družstev, orien-
tační běh – 3. místo dorost či Viktorie Vyzi-
blová 2. místo MČR na klasické trati.
Celý večer pořádaly Všesportovní kolegium 
KHK, Královéhradecký kraj, krajská organiza-
ce ČUS, spolu se sportovní agenturou Sport 
Action, kdy záštitu nad akcí převzali hejtman 
Petr Koleta a primátorka města Hradec Krá-
lové Pavlína Springerová.

Unie sportu Jičínska – Jiří Kapucián
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Tradiční gala večer jako pocta nejlepším sportovcům Královehradeckého kraje, kteří v loňském roce dosáhli výjimečných 
výsledků, se uskutečnil v hradeckém Aldisu. Samotné slavnostní vyhlášení provázela báječná atmosféra. Ocenění v rámci 
ankety Nejlepší sportovec Královéhradeckého kraje za rok 2024 obdrželo 35 nejlepších jednotlivců a 6 sportovních kolekti-
vů v 11 kategoriích. Několik úspěšných sportovců a trenérů okresu Jičín nominovala také Unie sportu Jičínska. Hned kvartet 
sportovních osobností, reprezentující město Jičín, byl slavnostně vyhodnocen, což je skvělou sportovní vizitkou a dokladem, 
že Jičín je nejen městem pohádky, ale i městem sportu.

Nejlepší trenéři KHK: Renata Havrdová a Milan Letošník. 
Oceněni i Rozálie Kuchařová a Jan Egrt
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Dorostenky Sportcentra Jičín vybojovaly 
v sobotu 10. května v nabité konkurenci 60 
štafet skvělé druhé místo na Českém poháru 
štafet v orientačním běhu u Nového Vojířova 
v jižních Čechách.
Závod rozběhla hostující Barbora Chrástová 
a Viktorie Vyziblová na druhém úseku vytáh-
la trio dokonce na  první pozici. Finišující 
Sheila Havrdová sice čelo závodu ztratila, 
ale nepříjemně dotírající štafety Turnova 
a Brna porazila na doběhu o jednu, respek-
tive čtyři vteřiny. 
Ve stejný den v lesích blízko Hradce Králové, 
v okolí bývalého písečného lomu Marokán-
ka, na  HAVEN Mistrovství České republiky 
v MTBO (orienťák na horském kole) ve sprin-
tu vybojovala stříbrnou medaili Rozálie 
Kuchařová ze Sportcentra Jičín. Velmi sple-
titou a technicky náročnou tratí na místních 
trailech  proletěla bezchybně ve  druhém 
nejlepším čase a před Mistrovstvím Evropy, 
které se koná tento týden v Litvě, potvrdila 
skvělou formu.

-ven-
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Na  zimním stadionu v  Novém Bydžově se 
uskutečnila Mezinárodní Velká cena Nové-
ho Bydžova, jako součást seriálu Českého 
poháru v  kategoriích U12 (do  12 let), U14, 
U16, U18 a U21. Na 6 tatami se představilo 
1027 soutěžících, ze 109 klubů, 8 států (CZE, 
SVK, POL, BiH, CRO, KOS, AUT, FRA). V sobotu 
v kategoriích U16 a U18, v neděli pak v kate-
goriích U12, U14 a U21. 
V sobotní soutěži se z  jičínské výpravy nej-
více dařilo Darině Jiráskové v  kategorii 
U18 do 52 kg a Janu Egrtovi v kategorii U18 
do 60 kg, kteří po  velmi dobrých výkonech 
našli přemožitele až ve  finálovém utkání 
a oba tak do své sbírky cenných kovů přidali 
stříbrnou medaili. Naši judisté opět potvrdili 
svou dlouhodobě stabilní výkonnost a opráv-
něnost zařazení do reprezentačního výběru 
ČR.
V  kategorii děvčat U18 do  52 kg získala 
Natálie Rejmanová po  přechodu do  vyšší 
hmotnostní kategorie bronzovou medaili 
a potvrdila, že s ní soupeřky v  této hmot-
nostní kategorii musí počítat! Na  bodova-

Cenné kovy jičínských judistů z Českého poháru

Dva úspěchy 
v orientačních sportech ných 7.  místech se ve  svých kategoriích 

po  dobrých výkonech umístili Anna Rad-
chuk, Veronika Lipárová a  Miroslav Kra-
tochvíl. 9.  místo vybojoval v  kategorii U18 
do  66 kg s  bilancí 1 vítězství a  2 porážek 
Štěpán Lánský, ve stejné kategorii se neda-
řilo Kryštofu Neuwirthovi, soutěž pro něj 
skončila již v 1. kole. Sympatickým výkonem 
se presentoval v  kategorii U18 do  60 kg 
Pavel Kudlík, který na své první významnější 
soutěži porazil v 1. kole mnohem technicky 
vyspělejšího soupeře. V  dalším kole však 
na  svůj výkon nenavázal a  do  opravných 
bojů nezasáhl.
V nedělní soutěži se našim nejmladším nadě-
jím podařilo vybojovat 3 bronzové medaile. 
Solidními výkony se o  ně zasloužili v  kate-
gorii U12 Alexander Hyka do  38 kg a  Vita-
liia Shepa do 44 kg, v kategorii U14 do 60 kg 

Vojtěch Zlámal. Krůček od  bojů o  medaili 
byli ve svých kategoriích Karla Lemmerová 
a Dominik De I Eso, kteří skončili na 9. místě.  
Dělené 12. místo vybojoval v  kategorii U14 
do 42 kg s bilancí 1 vítězství a 1 porážky Josef 
Varšányi. Pro Kryštofa Lánského a Nazara 
Fomenka skončila soutěž v 1. kole.
V kategorii U21 do 73 kg patřil k velkým favo-
ritům František Egrt. Jeho tréninkový výpa-
dek se však projevil a jičínský judista obsadil 
5. místo. Soutěž byla jednou z kvalifikačních 
soutěží pro kategorie U14 a U16 na podzimní 
republikový šampionát. Pro ostatní kategorie 
byla zajímavou konfrontací s nejlepšími naši-
mi, ale i zahraničními soupeři. 
SKP JUDO Jičín, z.s., děkuje za podporu NSA, 
Královéhradeckému kraji, městu Jičín a fir-
mě DEPRAG CZ a.s. 

-ML-
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Ve čtvrtek 24. dubna navštívil Jičín prezident 
republiky Petr Pavel a první dáma Eva Pavlová

Prezident Petr Pavel a první dáma Eva Pavlová byli přivítáni starostou na znaku města před 

městským úřadem. Návštěva byla závěrem prezidentova turné po Královéhradeckém kraji.

V  pracovně starosty Jana Malého byl připravený dar v  podobě regionálních produktů. 

Ovšem vévodily mu pohádkové plyšové postavičky Rumcajse, Manky a Cipíska.

Pan prezident se v pracovně starosty setkal s radními a zástupci městského úřadu. Spo-

lečně s první dámou se podepsali do Pamětní knihy města Jičína.

V zasedací místnosti prezidentský pár diskutoval se zastupiteli. Probírala se i citlivá témata, 

jako jsou problematika financování školství nebo nesnáze ve stavebním řízení.

Z městského úřadu vyrazil prezident Husovou ulicí. Vzácný host se pozdravil z občany, 

nejvíce jich čekalo u Masarykova divadla.

V Masarykově divadle se konala veřejná diskuse, kterou pořádal Regionální deník ve spolu-

práci s KZMJ. Také zástupci kulturních zařízení měli pro prezidenta dar.

Autorem fotografií je Jiří Ullrich.



Příchod léta přináší do Valdštejn-
ské lodžie dny plné her, objevová-
ní i odpočinku. Barokní památka 
se s červnem otevírá každý den 
a  návštěvníkům všech věkových 
kategorií nabízí různorodé zážitky. 
Prohlídky s průvodci jsou dostup-
né individuálně i  pro skupiny. 
Díky přenosné výkladní skříňce 
průvodce výklad přizpůsobuje 
času, věku i  zájmu návštěvníků. 
V červnu jsou průvodci k dispo-
zici o  víkendech, během prázd-
nin denně. V  Čestném dvoře se 
nachází interaktivní herní prvky 
vytvořené ve  spolupráci s  man-
želi Lhotákovými. Děti si zde 
mohou postavit model barokní 
krajiny v dřevěné herně Valdštej-
nova bedna, prozkoumat dře-
věný model lodžie se systémem 
vodotrysků nebo si zahrát kužel-
kovou bitvu mezi vojsky Albrechta 
z Valdštejna a švédského krále. 

V  sále Theatron je připravena 
videoexpozice Cesta Valdštejn-
ských architektů a  sklepení 
letohrádku nabízí dobrodružnou 
rébusovou hru Ve  stínu Vald-
štejna, která zábavně propojuje 
historii s logickými úkoly. Galerie 
Kabinet hostí výstavu Duše dře-
va, věnovanou tvorbě loutkářské 
dvojice Věry Říčařové a Františka 
Vítka. S pomocí tištěného průvod-
ce se mohou návštěvníci ponořit 
do  příběhů a  osudů loutkových 
bytostí. 
V  kulisách barokní památky 
nezapomeňte navštívit kavárnu 
Café Loggie, která nabízí výbě-
rovou kávu a příjemné posezení 
na  Čestném dvoře či na  terase 
památky. V červnu v Lodžii zahra-
je litevský soubor Clown studio 
Dulidu s papírovými origami lout-
kami představení Horse Domi-
nique´s Love pro děti od 3 let. 
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Lodžie se otevírá – co všechno zde můžete zažít?

Jak se žilo ve starověkém Řecku 
a Římě? Kde: areál bývalé fary 
v  Robousích. Kdy: 7. 6. 2025 
od 11:00 do 16:00. Zažijte antiku 
na vlastní kůži. Římští legionáři 
z  Legio X GPF vám předvedou, 
jak vypadala jejich zbroj a  co 
všechno museli nosit u  sebe. 

Součástí programu budou 
i přednášky na témata souvise-
jící s antickým světem. A nejen 
děti si budou moci zkusit vyro-
bit vlastní mozaiku a vyzkoušet 
sporty, které byly součástí antic-
ké olympiády. 

RMAG

Pozvánka: Antický den
Výstava s  poněkud temným 
či morbidně znějícím názvem 
nás seznámí s  tvorbou Martina 
Mrkvy. Konečnost a  pomíjivost 
akcentovanou v  jeho díle ještě 
více umocní pomalu se rozpada-
jící prostor jičínské jezuitské kole-
je, kde bude výstava instalována. 
Muzeum v koleji je taková „idea“ 
nového, dočasného, zvláštní-
ho místa Regionálního muzea 
a galerie v Jičíně. Zámecká gale-
rie, stejně jako muzeum, jsou 
jak víte, již delší dobu uzavřeny 
z důvodu rekonstrukce. Pro letoš-
ní rok jsme si tedy vymysleli, že 
se z paláce přesuneme do býva-
lé Jezuitské koleje. V koleji jsme 
jednu akci připravili už závěrem 
loňského roku, přesněji na dušič-
ky. Prostor nás natolik uchvátil, 
že jsme se po dohodě s Městem 
Jičín a  spolkem Balbineum roz-
hodli, že se jej pokusíme zabydlet 
uměním. 
Oprýskané zdi, všudypřítomný 
prach, nafoukané listí a pozůstat-
ky holubích perutí navozují doko-
nale iluzivní prostor pro výstavu 
…pomalu se obracíš v  prach, 
která představí výtvarníka Mar-
tina Mrkvu. 

Martin Mrkva (*1989) absolvent 
Akademie výtvarných umění, 
ateliéru Vladimíra Kokolii, vytvá-
ří volné jasně nedefinovatel-
né tematické cykly, ve  kterých 
rozpracovává témata týkající 
se vzniku a  zániku, pomíjivosti, 
křehkosti ale i krásy lidského bytí. 
Nám vymezené prostory nejsou 
tak velké, jak jsme zvyklí z naší 
zámecké galerie, proto se výsta-
va bude skládat ze dvou částí. 
Několik vybraných obrazů nain-
stalujeme na celou dobu trvání 
výstavy. Díla budou vybrána, aby 
představila celou šíři Mrkvova 
výtvarného zájmu. Větší část 
děl pak bude nainstalována 
a  přístupna pouze o  prvním 
otvíracím víkendu a to 21. a 22. 
června. Na  tyto dva dny díla 
nainstalujeme v prostoru gran-
diózních arkád.
Výstavu bude doprovázet katalog 
děl, který vás prostřednictvím 
několika textů obšírně sezná-
mí s  Mrkvovou tvorbou. Během 
výstavy se též můžete těšit 
na bohatý doprovodný program 
zahrnující workshopy, divadelní 
představení a literární večer.

Regionální muzeum a galerie v Jičíně

Výstava „…pomalu se obracíš v prach“ se koná od 22. červ-
na do 31. srpna 2025 v jezuitské koleji. Vernisáž výstavy se 
uskuteční 21. června v  podvečerních hodinách. Pro další 
informace sledujte www. muzeumhry.cz 

Martin Mrkva
…pomalu se obracíš v prach

V sobotu 26. dubna 2025 proběhla 
v  Jičíně tradiční sbírka potravin, 
kterou pořádá Česká federace 
potravinových bank ve spoluprá-
ci s místními neziskovými organi-
zacemi. Oblastní charita Jičín se 
do sbírky zapojila prostřednictvím 
svého Dobrovolnického centra. 
Koordinátorce dobrovolníků Šárce 
Barešové se podařilo zorganizo-
vat 23 dobrovolníků z řad zaměst-
nanců Oblastní charity Jičín, ale 
i široké veřejnosti. 
Akce se setkala s  pozitivním 

ohlasem a potvrdila, že solidari-
ta a ochota pomáhat mají u nás 
pevné místo. Celkem se podařilo 
vybrat 1955,5 kilogramu potra-
vin a drogerie. Vybrané produk-
ty budou prostřednictvím Potra-
vinové banky v  Hradci Králové 
distribuovány po  celém našem 
regionu rodinám v tíživé životní 
situaci, seniorům, samoživitel-
kám či lidem bez domova. 
Všem, kteří přispěli, patří velké 
poděkování.

Oblastní charita Jičín

Jičínská sbírka potravin: 
Vybralo se téměř dvě tuny pomoci!

Taneční ateliér Zuzany Richte-
rové během čtyř dnů představí 
své choreografie a dočkáme se 
také oslavy Svátku hudby s libe-
reckým symfonickým orches-
trem. Doporučujeme do  Vald-

štejnské lodžie dorazit pěšky 
nebo na  sdíleném kole vzhle-
dem k opravným pracím kolem 
památky na přilehlých parkova-
cích místech.

Valdštejnské imaginárium
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Červnový životopisný medailon věnujeme českému archiváři a historikovi, jičínskému rodáku Janu Morávkovi. Od  jeho 
smrti uplynulo v červnu 2025 již 65 let. Narodil se v Jičíně 9. května 1887. Studoval na zdejším gymnáziu, kde v roce 1905 
maturoval. Ve studiu pokračoval na univerzitách v Praze a ve Vídni, kde studoval především historii. V roce 1910 získal 
na pražské univerzitě titul doktora filozofie. V době svého studia ve Vídni se zajímal také o archivnictví. V roce 1912 obdržel 
stipendium a odjel do Říma, do vatikánského archivu, studovat historické prameny k dějinám papežství. 

Za  svého pobytu v  Praze se, 
mimo jiné, také poznal s  his-
torikem Zdeňkem Wirthem, se 
kterým ho pojila i  láska k  rod-
nému kraji. Spolupracoval s ním 
na  vydávání soupisů historic-
kých a  uměleckých památek 
Čech. Začal pořizovat soupisy 
uměleckých památek v okolí Jičí-
na i  s  fotografickou dokumen-
tací. S  tím mu pomáhal i  jičín-
ský profesor Antonín Martínek. 
Výsledkem měla být kniha Sou-
pis uměleckých a  historických 
památek v  jičínském politickém 
okrese. Bohužel, práce na knize 
zastavilo vypuknutí první světo-
vé války. Po válce byl zaměstnán 
na Ministerstvu školství a národ-
ní osvěty v Praze, kde se věnoval 
hlavně archivnictví. 
V  letech 1918–1919 se podílel 
na vyhledávání, rozdělení a vra-
cení spisů uložených v  císař-

ských archivech ve  Vídni zpět 
do Prahy. Díky němu se do čes-
kých archivů dostaly důležité 

písemné památky a  dokumen-
ty. Od  roku 1920 pracoval jako 
archivář Pražského hradu. Byl 
také předsedou České archivní 
společnosti. 
Rozsah jeho práce byl opravdu 
velký. Napsal množství histo-
rických studií, přispíval do  růz-
ných dobových periodik. Z  jeho 
historických prací uveďme 
alespoň studie Pražský hrad 
(1929), Letohrádek a  obora 
hvězda (1933), Dílo Matyáše 
Brauna na  hradě pražském 
(1937), Pražský hrad v  rene-
sanci a  baroku (1947), nebo 
Průvodce pražským hradem 
(1951). Ve své rozsáhlé literární 
činnosti nezapomínal ani na své 
rodné město. Dějinami Jičína se 
zabýval ve své studii o jičínském 
gymnáziu nazvané K  pokusům 
o obnovení jičínského gymnasia 
v letech 1795–1807. V roce 1946 

vyšla jeho práce Waldštejnův 
Jičín, na  které spolupracoval 
se Zdeňkem Wirthem. V  této 
obsáhlé práci se věnoval pře-
stavbě města za doby Albrechta 
z Valdštejna. 
Jeho historické studie jsou 
většinou již digitalizovány, a  je 
možné je nalézt na  stránkách 
digitálních knihoven www.ndk.cz 
nebo https://kramerius.svkhk.
cz/. S jeho pracemi, zabývajícími 
se jičínskou historií, se můžete 
seznámit také v Knihovně Václa-
va Čtvrtka v Jičíně. Ve sborníku 
Památník Lepařova gymnázia 
z  roku 1933 je zahrnuta studie 
o obnově gymnázia a ve  fondu 
knihovny se nachází ke  studiu 
a  k  nahlédnutí i  monografie 
Waldštejnův Jičín, příspěvek 
k dějinám barokního stavitelství 
v Čechách.

Iva Rodrová

PhDr. Jan Morávek� (* 9. 5. 1887 v Jičíně, † 4. 6. 1960 v Praze)

Trosečník: kulturně-společenský e-mailo-

vý magazín o Českém ráji. 2022, roč. 2, č. 

69/17. s. 33.

Tento měsíc se nesl ve  znamení 
úklidu. Spolek „Ukliďme Česko“ zor-
ganizoval celorepublikovou akci, 
do  které se mohli zapojit obce, 
města, školy, organizace, dobrovol-
níci, firmy a jiní. Cílem akce je ukli-
dit nelegálně vzniklé černé skládky 
a nepořádek v našem okolí.
Odpadky a nepořádek nenechal 
v  klidu ani uživatele noclehár-

ny. Lidé bez domova se zapojili 
do dobrovolného úklidu ve dvou 
etapách. Byli vybaveni potřeb-
nými ochrannými prostředky 
(rukavice, respirátory a sběrač
ské náčiní). Nejprve se pustili 
do okolí noclehárny, následně se 
zaměřili na oblast pod mostem 
za  sídlištěm na  Novém Městě 
a vedlejší cestu do obce Čejko-

vice. Posbíraným odpadem se 
naplnilo 12 pytlů. 
Noclehárna je sociální služ-
ba určená pro lidi bez domo-
va. Cílem služby je poskytnout 
nocleh a  podmínky pro osobní 
hygienu osobám bez přístřeší. 
Noclehárna napomáhá ke  sní-
žení rizik spojených se zdra-
votní a  sociální stránkou věci 

– předcházet újmám na zdraví, 
zhoršení sociálního postave-
ní. Ve  spolupráci s  Městským 
úřadem Jičín se řeší konkrétní 
situace uživatelů. Kromě toho 
podporuje Noclehárna aktivizaci 
lidí bez domova prostřednictvím 
nejrůznějších činností, jako prá-
vě např. úklid odpadků ve městě.

SSMJ

Lidé bez domova se zapojili do jarního úklidu



Máme velkou radost, že Charita 
Jičín obdržela finanční podporu 
z  rozpočtu Královéhradeckého 
kraje ve výši 800 000 korun, kte-
rá nám umožní dokončit projekt 
„Nákup a  rekonstrukce objektu 
pro pečovatelskou službu“.
Nové zázemí pro pečovatelky bude 
otevřeno letos v  létě v  Soudné. 
Nahradí tak stávající zázemí, kdy 
byla Charitní pečovatelská služba 
situována ve třech různých místech 

v Jičíně a jeho okolí. Soustředěním 
všech pečovatelek do jedné budo-
vy dojde k  efektivnějšímu řízení 
celé služby a k ušetření jejích pro-
vozních nákladů. Součástí rekon-
strukce je mimo jiné vybudování 
moderního centra osobní hygieny 
pro uživatele pečovatelské služby, 
které jim zajistí komfortní a důstoj-
né prostředí pro péči o sebe sama.
Děkujeme Královéhradeckému 
kraji za důvěru a podporu, kte-
rá nám pomáhá zlepšovat život 
seniorům i lidem v tíživých život-
ních situacích.

Oblastní charita Jičín

Realizováno za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje

Nezisková organizace Apropo 
Jičín usiluje až do  30. června 
o podporu veřejnosti v programu 
ČSOB pomáhá regionům. Pokud 
uspěje, získá finance na  uspo-
řádání letních pobytů pro děti 
a mládež s postižením. 
Apropo do  letošního ročníku 
vyslalo projekt s  názvem Léto 
dětem s  postižením, odpočinek 
rodinám. „Pobyty Apropa jsou 
vítanou příležitostí pro rodiny 
pečující o dítě s postižením. Mladí 
zakusí nové letní zážitky, rodiče 
a  opatrovníci dostanou šanci 
na kýžený odpočinek nebo tráve-
ní času s dalšími potomky. Účast 
dítěte s postižením na apropác-
kém pobytu by ale nebyla možná 
bez osobní asistence,” stojí v popi-
su projektu. „Ta je potřebná jak při 
běžných denních činnostech, tak 
volnočasových aktivitách, jako 
jsou koupání, turistika nebo třeba 
hledání pokladu. Hlavně u těžších 

typů postižení probíhá tato péče 
formou 1 asistent na 1 dítě. Jedi-
ně profesionální osobní asistence 
zaručí, že si účastníci pobyt užijí 
na  100 %. A  jejich rodiny mohou 
v klidu zaslouženě odpočívat.“
Mezi zmíněné pobyty patří třeba „pří-
měšťák“ pro nejmenší ve skautském 
srubu pod Čeřovkou nebo proslu-
lé putování po Českém ráji. Do něj 
se mohou zapojit jak děti a dospělí 
s postižením, tak bez postižení.
Smyslem programu ČSOB pomá-
há regionům je podpora nezisko-
vých a příspěvkových organizací 
a zlepšení kvality života v  regio-
nech. V každém kraji bude rozdě-
leno 160 000 Kč. Čím více peněz 
získá daný projekt od veřejnosti, 
tím větší bude následný příspěvek 
od ČSOB. Možnost podpořit pro-
jekt Apropa a pomoci mu uspět 
v silné finálové konkurenci najde-
te na webu ČSOB.

-OK- 
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Apropo ve finále programu ČSOB 
pomáhá regionům

Připomínáme
Termín dalšího pravidelného setkání seniorů ve velké zase-
dací místnosti Městského úřadu v  Jičíně (Žižkovo náměs-
tí) – úterý 3. 6. 2025 od 15.00 hodin. Přijďte posedět a poba-
vit se, na setkání nám zahrají žáci Základní umělecké školy 
J. B. Foerstera v Jičíně. K dispozici je drobné občerstvení – 
káva, čaj, voda. Další setkávání bude pravidelně pokračovat 
od 7. 10. 2025.� -zv- 

Charita Jičín získala dotaci 
Královéhradeckého kraje 
na rekonstrukci nového zázemí pro 
svoji terénní pečovatelskou službu
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Generálním partnerem 35. 
ročníku festivalu Jičín – měs-
to pohádky se znovu stane 
Akutol od  společnosti Aveflor. 
Jsme nadšení, že se ryze česká 
a rodinná firma Aveflor rozhod-
la znovu podpořit náš festival. 
Co nám dělá ještě větší radost, 
je regionální význam, který naše 
pohádková spolupráce přináší. 
Celý Jičín může být pyšný na to, 
jak tato spolupráce přispěje 
ke kulturnímu obohacení České-
ho ráje!
Ředitel společnosti Jan Zuba-
tý sám dodává: „Když se řekne 
Jičín, většině z  nás se vybaví 
pohádky, Rumcajs, Manka, Cipí-
sek… a  také festival, který už 
tolik let dělá z Jičína místo plné 
fantazie, radosti a  společných 
zážitků. Festival Jičín – město 
pohádky má v  našem regionu 
své pevné místo – a my v Ave-
floru máme radost, že k  němu 
můžeme znovu patřit. Letošní 
rok je i pro nás slavnostní, neboť 
slavíme 30 let od vzniku naší fir-

my. Je prima, že si to budeme 
moci připomenout i v rámci fes-
tivalu.
Zvlášť nás těší, že právě naše 
značka Akutol se i  letos stává 
generálním partnerem toho-
to krásného projektu. Akutol je 
značka, která pomáhá v každo-
denním životě. Podpora dobrých 
věcí patří k  naší firemní kultu-
ře stejně jako kvalita a  inova-
ce. AVEFLOR sídlí v  Budčevsi, 
jen kousek od  Jičína. Pracují 
u nás lidé z okolních obcí i pří-
mo z Jičína. Okres Jičín je náš 
domov. A právě proto vnímáme 
podporu festivalu jako přiroze-
nou součást toho, co chceme 
regionu vracet.
Pohádky nepatří jen do  knížek 
– patří do  dětství. A  dětství je 
základem pro celý život. Když 
vidíte, s  jakým nadšením děti 
tvoří, smějí se, hrají si a objevují 
svět kolem sebe, víte, že tohle má 
smysl. Festival jim to umožňuje – 
a na pár dní promění Jičín v kou-
zelné místo, kde ožívá fantazie 
i radost. Jsme rádi, že můžeme 
být u  toho. Děkujeme organizá-
torům za jejich obrovskou práci 
a  všem, kdo tento festival pod-
porují – ať už jako dobrovolní-
ci, návštěvníci nebo partneři. 
Těšíme se na  září a  na  všech-
na ta malá i velká kouzla, která 
s sebou opět přinese.“

-AP-

Pohádková spolupráce pokračuje: 
AKUTOL se opět stane generálním 
partnerem festivalu Jičín – město 
pohádky


